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1.  Fie 
[image: image1.wmf]a

 şi 
[image: image2.wmf]b
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, o funcţie continuă. Să se calculeze 
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2. Să se arate că funcţia 
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 este definită pe intervalul 
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 şi admite primitive. Să se determine o primitivă a sa.

3. Fie 
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o mulţime finită de funcţii, cu proprietăţile:

i) M este monoid în raport cu operaţia de compunere a funcţiilor;

ii) Funcţiile parte întreagă şi parte fracţionară aparţin mulţimii M.

a) Care este numărul minim de elemente pe care îl poate avea M?

b) Să se dea un exemplu de astfel de monoid cu exact 2007 elemente.

4. Fie 
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 astfel încât 
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 este un grup finit cu trei elemente în raport cu înmulţirea matricelor. Determinaţi toate grupurile G de acest fel.

5. Să se arate că toate grupurile G cu 1986 elemente, cu proprietatea că pentru orice 
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, există cel mult un subgrup al lui G cu n elemente, sunt izomorfe între ele.
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1.  Legyen 
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 és 
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 pozitiv valós számok és
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, egy folytonos függvény. Számitsd ki a
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2. Igazold, hogy az 
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 függvény értelmezett a 
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 intervallumon és van primitive függvénye. Határozz meg  
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-nek egy primitiv függvényét.

3. Az 
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egy véges, halmaz, mely  teljesiti az alábbi tulajdonságokat:

i) M monoid a függvények összetevésére vonatkozóan;

ii) Az egész rész és a törtrész függvény elemei 
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-nek.

a) Legkevesebb hány eleme lehet az 
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-nek?

b) Adj példát 2007 elemes ilyen monoidra.

4. Legyen 
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 úgy, hogy a 
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 csoport a mátrixok szorzására nézve. Határozd meg az összes ilyen csoportot.

5. Igazold, hogy az összes olyan 1986 elemes G csoport amelyeknek az a tulajdonsága, hogy bármely  
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esetén legfeljebb egy n elemes részcsoportja van, izomorfak egymással. 
Ionescu Aurelian
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1.  a) Săse arate că pentru  
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     b) Fie 
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 termenul general al unui şir. Să se demonstreze că 
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2. Pe 
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 definim operaţia  
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 şi funcţia 
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. Să se demonstreze că 
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 şi să se studieze proprietăţile operaţiei. 
3. Notăm cu 
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 mulţimea matricelor de ordinul n cu proprietatea că suma elementelor din fiecare rând şi fiecare coloană este 1. Să se demonstreze că  
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 este grup faţă de înmulţirea matricelor şi este izomorf cu grupul simetric de ordinul n 
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4. Se consideră funcţia 
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, unde a,b şi c sunt numere reale. Să se determine valoarea lui a,b şi c astfel încât f să aibă funcţie primitivă şi în acest caz să se determine o primitivă a  lui!
5. a) Să se demonstreze că funcţia monotonă
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 (I un interval) are primitivă dacă şi numai dacă este continuă!

    b) Există funcţie primitivabilă 
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1.  a) Bizonyitsd be, hogy 
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     b) Legyen 
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 egy sorozat általános tagja. Bizonyitsd be, hogy  
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2. Az 
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 függvényt. Bizonyitsd be, hogy 
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 és tanulmányozd a művelet tulajdonságait

3. Jelölje 
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 azon n-ed rendű mátrixok halmazát, amelyek elemei természetes számok és minden sorukban és minden oszlopukban az elemek összege 1. Igazold, hogy 
[image: image54.wmf]n

G

 egy csoportot alkot a mátrixok szorzásával, mely izomorf az 
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4. Adott az 
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 függvény, ahol a,b és c valós számok. Határozd meg az a,b és c értékét, úgy, hogy az f-nek legyen primitív függvénye és ebben az esetben határozd meg egy primitívjét!
5. a) Igazold, hogy az
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 (I egy intervallum) monoton függvénynek akkor és csakis akkor van primitivje, ha folytonos!
       b) Van-e olyan 
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 (I egy intervallum) primitiválható függvény, amelyre 
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